Kurs 09804
Brickenkurs zur Mathematik in der Wirtschaftswissenschaft Aufgabensammlung

Aufgabe B0311 Gleichungen mit 2 Variablen

Losen Sie folgende Gleichungssysteme mit der Additionsmethode:

a) () 10z — 2y =21
) S5z +Ty=-13,5

b) (I) 7z —2y =285
dn 2y 45z =19,5
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| Aufgabe B0311 (Losungshinweise)

a) Das Vorgehen zur Losung des Gleichungssystems mit der Additionsmethode gliedert

sich wie folgt:

1. Addition eines Vielfachen einer Gleichung zur anderen Gleichung, so dass eine

Gleichung mit einer Variablen resultiert
M 10x—2y=21 |:10

D bdx+ Ty =-13,5

M z-02y=21 [-(=5)+D
(I) 5x+T7y=—13,5

D z-02y=21
M) 8y=-24 |:8

2. Losen dieser Gleichung mit einer Variablen
O x—-02y=21

am y=-3
3. Einsetzen der gefundenen Losung in eine der Ausgangsgleichungen und 16sen

dieser Gleichung mit einer Variablen
M 10x—-2-(-3)=21

10z+6=21 |—6
10z =15 |:10
r=15
Losung des Gleichungssystems: x = 1,5,y = —3
b) Das Vorgehen zur Losung des Gleichungssystems mit der Additionsmethode gliedert
sich wie folgt:

1. Addition eines Vielfachen einer Gleichung zur anderen Gleichung, so dass eine

Gleichung mit einer Variablen resultiert
@M T7xr—2y=285 |+dD)

) 2y + 5z =19,5

D Tzr—2y=285
(M) 12z =48 |:12
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2. Losen dieser Gleichung mit einer Variablen
I 7r—2y=285

am z=4
3. Einsetzen der gefundenen Losung in eine der Ausgangsgleichungen und 16sen

dieser Gleichung mit einer Variablen
O 2y+5-4=19,5

2y +20=195 |—20
2y =—-0,5 |:2
y=—0,25
Losung des Gleichungssystems: x = 4,y = —0,25
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